

非遗面塑润童心 文化“护苗”伴成长

□曹梦灵 陈伟豪 文/图



盐城晚报讯 7月27日,盐都区盐渎街道团委与潘黄街道团委在都U+·新城创客人才公寓联合举办“以心面塑,以塑面心”未成年人心理健康教育活动,实现面塑非遗文化与未成年人心理健康的有机衔接。

活动邀请盐都区非物质文化遗产(泥)塑传承人许根洋老师来到现场,在系统介绍面塑非遗传统文化内涵后,许老师带着孩子们共同制作面塑熊猫。小小面团,在许老师手中几经揉、搓、捏、挑,接着将加彩的黏土用塑料小刀灵巧地点、刻、划、塑,一个惟妙惟肖的熊猫面塑作品即刻呈现。孩子们认真制作,将自我创造力展现得淋漓尽致,在许老师的指导下,萌态十足的面塑熊猫新鲜出炉。

拥有健康的心理是孩子们在青春

之路上扬帆起航的指向标。在讲述非遗文化与心理健康的关系时,孩子们认真听讲、仔细记录,并积极回答老师提出的问题。“动手中零距离体验面塑制作,能够放松心情、缓解压力,增强自我调节能力。”孩子们深有感触。随后开展的系列心理健康疏导小游戏,推打小冰球、打倒保龄球、合力共搭塔等,孩子们踊跃参与,在游戏中感受到了团队合作的力量。

据介绍,孩子们“沉浸式”体验了中华传统面塑艺术的独特魅力,用特色非遗文化力量点亮心灵,实现美育与心理健康教育同频共振。下一步,在盐都区团委的指导下,盐渎街道团委将用心用情用力开展好青少年自护教育系列活动,促进青少年安全健康、阳光友善成长,守护万千家庭幸福和社会美满。

八旬退役老兵拾金不昧风格高

盐城晚报讯 8月1日下午,东台市五烈镇祁联村三组71岁的村民殷荣山将一面绣有“退役老兵不褪色,拾金不昧风格高”的锦旗送到该镇乐意村五组83岁老人宗玉泉手中,向他连声道谢。

原来,就在前一天下午3时许,71岁的殷荣山老人驾驶电动三轮车沿204国道去廉贻一家粮贸公司销售菜籽时,不慎将挂在车子前侧装包的方便袋丢了,包内有身份证件、银行卡、用工账本,还有部分现金等物,银行卡内有近15万元存款。殷荣山回头寻找,可是204国道上车来车往,川流不息,无法寻找,只好又开着载满油菜籽的三轮车前往粮贸公司。

说来也巧,当天下午4时许,开着电动车去附近村卖杂粮的乐意村五组82岁老党员宗玉泉,在路边绿化带旁看到一个鼓鼓的黑色方便袋,他原先以为是别人扔下的垃圾袋,就停车随手将方便袋捡拾起来顺手放在车上。宗玉泉回到家中打开方便袋一看,内有小包一只,包内有身份证件、银行卡以及部分现金。根据身份证件信息,宗老发现失主的家庭住址距离自己所在的村子足有10公里,他非常担心失主的急迫心情,但苦于没有联系方式,只好拨打110求助。很快,五烈派出所处警人员来到宗老家中了解情况。宗玉泉将捡到的黑色方便袋交给民警带回派出



殷荣山将锦旗送到宗玉泉(右)手中。

所交还失主。

殷荣山老人接到失而复得的方便袋非常感动。他说,丢失的包里有个账本非常重要,因为他流转了200多亩田,平时使用零工的详细记录都在账本上。

据了解,宗玉泉老人1959年12月应征入伍,在部队荣立三等功一次,多次被表彰为“五好战士”。1968年3月退伍复员后,先后任村会计、团支书、民兵营长、村主任等职,至今光荣在党61年有余,他平时热心公益,乐施好善,多次被评为优秀党员。

吴建东 何国庭 记者 宋晓华 文/图

黄倩:无偿献血传递爱的正能量

无偿献血11载,挽救他人生命。2023年第二季度“新时代盐城好人少年”和“盐城好人”日前发布,无偿献血者黄倩入选“助人为乐”类“盐城好人”。

黄倩,1992年1月生,建湖县九龙口镇蒋营居委会村民。她是名副其实的献血“达人”,自2012年起,她累计献血12次,总计4100ml,相当于一个成年女性全身的血量,并自愿加入中华骨髓库。

谈及献血的初衷,黄倩表示,就想用自己的热血尽最大的可能去挽救患者的生命,看到自己鲜活的血液流淌在他人身体里,想象着病人因为自己的捐献而重获新生,那种满足感和成就感油然而生。她呼吁人们一起以撸袖献血的方式传递正能量,向爱心公益大声表

白。把滴滴血液汇聚成川流不息的生命长河,让更多有需要的人得到生命的延续。

2022年10月,黄倩接到通知,与四川一名白血病患者配型成功,她立即调整自己的生活和饮食习惯,加强锻炼,确保达到最佳捐献状态。2023年3月22日,黄倩在南京进行了血液采集,由于手臂血管太细,不得不做置管手术,虽有深静脉血栓或血肿的风险,但她没有犹豫,成功捐献271ml造血干细胞混悬液,成为建湖县第2例造血干细胞捐献者,也是建湖县首位女性捐献者。用爱搭起生命的桥梁,以热血点燃生命之光,黄倩以凡人善举完美地诠释了人间大爱,并继续着爱的传递。

记者 陆荣春



“小手牵大手 为生命加油”无偿献血宣传招募公益活动在我市已连续开展多年,为深化文明城市创建工作作出积极作用。图为7月27日,市区万达广场献血车上,参加该公益活动的中学生志愿者袁陆鸣为无偿献血的妈妈服务。

记者 陆荣春 摄

老人假牙丢失 民警专程送回

盐城晚报讯 “我们祖孙三人来盐城办事,遇到一件小事深深地感动着我,我想请求媒体帮我表达谢意。”7月31日,来自宁夏72岁的张富宁老人在即将离开盐城时找到本报帮办工作室,希望对公交派出所民警帮其找回失物并送到其住处的事表示感谢。

7月29日13:30左右,张富宁和两个孙女坐苏州开往盐城的大巴车到达盐城高铁站下车。下车时因着急去酒店办理住宿手续,不慎丢失随身携带的手提包。祖孙三人乘滴滴快车行驶到一半路程时,才发现手提包不见了,只好麻烦司机返回盐城高铁站寻找。

“包里装着我的身份证件、百十元现金,还有我的一套假牙。手提包丢了,我吃饭将会非常困难,我很着急。”张富宁说,祖孙三人找了好一会儿也没找到手提包,只好抱着试试看的心态拨打了110求助。电话接通后,接线民警迅速联系了盐城市公安局公共交通治

安分局公交派出所。“先后有3位警官接待了我,他们和蔼可亲,仔细地询问了事情的经过并调出车站监控迅速查明了我们所坐的车次进站录像和大巴车的车牌号,他们联系了大巴车所在公司,找到了驾驶员。”张富宁回忆说,因驾驶员的住处离车站太远,无法立即送回,只能第二天出车前放在车站调度室。

让张富宁感动的是,公交派出所民警看到他腿部受过伤,走路靠单拐支撑,两个孙女尚小,考虑到第二天到车站调度室取包比较困难,请示领导后,商定由派出所民警取到包后驾车送到建军中路他住宿的宾馆。“看到包内物品完好无损时,我真被感动了,民警们的举动深深打动了我们,当时我热泪盈眶,无以表达。”张富宁说,盐城给他留下了美好的记忆,在离开盐城前,他有个心愿,希望通过媒体表达他真诚的感谢。

记者 宋晓华